Tema 5. CnennaJim3upoBaHHbie rpapuku
I19. ITapameTpuyeckuii rpadpux

MaccuB x He 00si3aH OBITh MOHOTOHHO BO3pAacTalOIMUM. MOKHO CTPOUTH
T00YI0 MapaMeTPUIECKYIO JIMHUIO X=X (L), y=y(t) .

Pa3pemaromue crnocoOHOCTH MOHUTOpPAa MO pPa3HbIM OCSIM  MOTYT OBITh
pa3zHbiMU. [lo3TOMY 4TOOBI OKPY>KHOCTH BBITJISIENM KaK OKPYKHOCTH, a HE Kak
AIUTUIICHI, (a KBaApaThl Kak KBaJpaThl, a HE KakK MPSIMOYTOJbHUKH), HYKHO
YCTaHOBUTH MapaMeTp - aspect ratio (0ObIYHO paBHBIN 1).

[TocTpouM x=Ax*cos (Wx*t), y=Ay*sin(Wy*t).

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np
Ax=1; Ay=1l; Wx=2; Wy=3
# HezaBMCHMAda epeMeHHAad
t=np.linspace(0,4*np.pi, 100)
# ycTaHOBMM MapaMeTp - aspect (ratio)
axx=plt.subplot (111)
axx.set aspect (1)
# Taxk MOXHO M3MEHMTH AT CEeTKM Ha TIpaduke
plt.xticks([i for i in \

np.linspace(-1.1*Ax, 1.1*Ax, 5)])
plt.yticks ([1 for i in \

np.linspace(-1.1*Ay, 1.1*Ay, 10)1])
# 3amaemM B3aroJIOBOK OMATPAMME

plt.title ("lapamerpuueckut rpadmx " \
" Ax={0} Wx={1} Ay={2} Wy={3}\n" \
" (burypsl Jiuccaxy) " \

.format (Ax, Wx, Ay, Wy) )
plt.plot (Ax*np.sin (Wx*t),Ay*np.cos (Wy*t))
plt.grid (True)

# BuByanmmsupyeMm rpabukm
plt.show ()
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Kpome Haumbonee 4acTo HCHONB3yeMOM JEKapTOBOM CUCTEMbI KOOpIUHAT,
JOBOJILHO IIMPOKO NPHUMEHSETCS W TOJISIpHas cHCTeMa KOOpAMHAT, yJoOHas B
Pa3TUYHBIX PaJMAJIbHBIX 3a]a4aX, KOOPAUHATHI TOYEK B HEW 3a7a€TCsl ¢ TOMOUIBIO
paanyc-BeKTopa p, MAYLIEro M3 Hadajla KOOpJAMUHAT U yriia ©. Yroia MoxeT ObITh

I110. ITossspHBIE KOOPAUHATHI

3aJlaH B paJuaHax Wiu rpagycax, matplotlib ucnoiab3yeT rpagychl.
Yernipe rpadvka B HOASIPHBIX KOOPAUHATAX:

import matplotlib.pyplot as plt

import numpy as np

theta = np.arange (0., 2., 1./180.)*np.pi
#plt.title ('llosgHas cucTema koopamHaT')
.polar (3*theta, theta/5, label="cnupamns");

plt
plt
plt
plt
plt

plt

.polar (theta,
.polar (theta,
.polar (theta,

O+np.cos (4*theta), label="umetokxk");
[1.4]*1len(theta), label="xpyr");
O*theta, label="0-m pamuyc");

.title (" TongpHasa cucrTteMa koopImHaT")
lt.grid(True)
plt.legend(loc="'lower left')
# BUsyanusupyeMm rpaduxru

.show ()
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JI71s1 mOCTpOeHUS B MOJISIPHBIX KOOPJIUHAT UCIIONIb3yeTcsl QyHKIUA polar () .
B aprymeHTax nepBeIMU UAYT YIVIbL, HIOTOM paauycel. B mpumepe ucnonb3yercs
OJIUH U TOT K€ MAacCCHUB JUJIs YIJIOB U PaJUyC-BEKTOPOB U PUCYETCS YETHIPE pa3HbIC
KpHUBBIE.

[lepBast 06pa3yeT crnupaib, MOCKOIBKY C KaXJbIM HOBBIM YIJIOM MEHSETCSA U
pagnyc, BTOpas pUCYET LIBETOK B COOTBETCTBUU C YPABHEHUEM pPO3bI, TPEThbs U
YyeTBepTasi - OKPYKHOCTHM BBHUJlY HEM3MEHHOCTH paauyca IJis BCeX YIIoB (B
JTAHHOM ciiydae oH paBeH 1.4 u 0).

Eme onun npumep:
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

fig = plt.figure(figsize=(8., 6.))
X = np.arange (50)
y = x**2 + 2.5

lag = 0.05*np.pi

r = np.arange (0.0, 5.0, 0.1)

#phi = r*np.pi

phi=np.arange (-2*np.pi, 2*np.pi + lag, lag)
r=phi*0.2

# xuy

axl = fig.add subplot (231, projection='polar')
axl.plot(x, vVy)

axl.grid(True)

ax2 = fig.add subplot (232, projection='polar',
facecolor ="#FFFFCC'")



ax2.plot (phi*2., r, 'orange') #
facecolor="#FFFFCC') # axisbg
ax2.grid(True)

ax3 = fig.add subplot (233, projection='polar',
facecolor="#FFCCCC")

ax3.plot(x, x, 'r'")

ax3.grid (True)

ax4 = fig.add subplot (234, projection='polar',
facecolor="#CCFFCC")

ax4.plot (phi, 0.2*phi, 'g') #(-1.5*phi, r, 'g'")
ax4.grid (True)

ax5 = fig.add subplot (235, facecolor="#FFFFCC')
axb.plot (phi, phi*0.5, 'orange')
ax5.grid (True)

ax6 = fig.add subplot (236, facecolor='#FFCCCC')
ax6.plot(np.sin(0.1*x), x, 'r')

ax6.grid (True)

###plt.legend (loc="lower left')

plt.show ()
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matplotlib no3Bossier pucoBaTh HEe TOJBKO B MOJSPHOM CUCTEME KOOPAMHAT,
HO U B JPYrux. 3a 3TO OTBEYaeT HapameTp projection, KOTOPHIA B ciydae
paBeHCTBA 3HaUEHUIO 'polar' aHaJOrMueH 3HAUYEHUIO mapaMerpa polar=True.



B matplotlib mogiep:kuBaroTCsa CaeayIONIME IPOCKIUH:

'aitoff', 'hammer', 'lambert', 'mollweide', 'polar',
'rectilinear'.

Yare BCEro HCIOJIB3YIOTCA JIBA MOCJIEAHUX BApUAHTA, OCTAJIbHBIE SBJISIOTCS
AK30TUYECKUMHU JJIsI pyTHHHBIX 3a]1au B HAYYHOU Tpaduke.
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

a = 1.

X = np.arange (-2*np.pi, 2*np.pi, 0.2)

Yy = np.sin(x) * np.cos(x)

# YpaBHEeHMEe KapPIMOMILI

Xz = a* (2*np.cos(x) - np.cos(2*x))

yz = a* (2*np.sin(x) - np.sin(2*x))

label = ['aitoff', "hammer', 'lambert', 'mollweide',

'polar', 'rectilinear']
fig = plt.figure(figsize=(10,8))

for i in range(len(label)):
ax = fig.add subplot(231+i, projection=label[i])
ax.plot(xz, yz)
ax.set title(label[i], color='r'")
ax.grid(True)
plt.tight layout ()
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VY nonspHOW CUCTEMBI KOOPAMHAT €CTh CHElUalbHble (YHKIHUHU, KOTOpHIE
MO3BOJISIIOT HACTPauBaTh BHEUTHUHN BUJ PUCYHKA.



Hnsa paguyca R:

l. ax.set rlabel position(phi) - nepememaer ocb OpAUHAT
(pamuyc) o kpyry Ha yroia phi (B8 TPAIYCAX) ot nonoxeHus HyJ;

2. ax.set rmax(R) - MO3BOISET OTPaHUYUTH OOJACTb H3MEHEHUS
panuyca R Ha pucyHke;

3. ax.set rmin(R) - NO3BONAET OrPaHUYUTH OOJACTH H3MECHECHHS
panuyca R Ha pucyHke;

4. ax.set rlim() - mO3BOJISAET OrPAaHUYUTH OOJACTH H3MEHECHUS
panuyca R Ha pucyHke;

5. ax.set rscale() - TO3BOJMET CH€laTh IIKaly pPaIdyCcoOB
JorapupMUYECKOM;

6. ax.set rgrid() - DO3BOMAET HACTPOUTH [JJs OCH paauyca
BCIIOMOTATEJbHYIO CETKY, IMOJIOKEHUs AeNIeHui, (hopmar MOAMHCed K
HHUM U T.J.

Jns yrna phi (B matplotlib on Ha3biBaeTcs theta):
l. ax.set theta zero location(loc) - repeMeniact

MOJIOXKEHUE HYJISl Ha OMNPEAENEHHOE TMOJIOKEHUE. LoC TPUHUMAET
3HayeHusa 'N', 'NW', 'wW', 'sw', 'S', 'SE', 'E' wim
'"NE'. Ilo yMoJ4YaHHMIO TMOJIOKEHHE HYJIS HAXOJIUTCS B TOJOXCHUU
"BocTok" mnu "3 gaca";

2. ax. set theta offset (phi) - nepeMeniaeT MOJOKCHUE HYIIS Ha
yrona phi (B paguanax) . [lo ymonyaHuO MOJIOKEHUE HYJISI HAXOIUTCS B
nmonoxkeHnu "BocTok" uam "3 yaca";

3. ax.set theta direction(loc) - ompenenser HalpaBICHHUE
00xoja. Loc MOXeT ObITh OO -1 WM 1o yacoBoul cTpenike U 1 win
IIPOTUB YaCOBOM CTPEIIKHU;

4. ax. set thetagrids () - NO3BOJSET HACTPOUTH IJII OCH YIJIOB
BCIIOMOTaTEIbHYI0 CETKY, IMOJOXKEeHUs AeieHui, ¢opmaT MOIMUCEeH K
HUM U T.J.

II11. I'padgmk paccesiHust

Taxoit Tun rpadukoB MoO3BOJIAET U300pakaTh OJHOBPEMEHHO JIBa MHOKECTBA
JaHHBIX, KOTOpbIE HE O0Opa3yloT KPHUBOW, a HMMEHHO JABYXMEPHOE MHOMXECTBO
touek. Kaxkmas Touka uMeeT [Be KOOpAMHATHL. ['paduk paccesHUs YacTo
HCTIOJIB3YETCS JJIA OLPENCIICHUS CBA3U MEXAY IBYMs BEIMYMHAMU U I103BOJISAET
OTpeeNUTh 00Jiee TOUHbIE TTPEIeNbl U3MEPEHUIA.

B monyne matplotlib.pyplot umeercss cBos GyHKIUS, s Tpaduka
paccesiHus (scatter plot)aro dyHKIUSA scatter () .

OnHa npUHUMAET JIB€ MOCIEA0BATEIBHOCTH U U300pa)kaeT UX Ha MIIOCKOCTH B
BHUJIE MApKEPOB, 110 YMOJYAHUIO OHU KPYIJible U cuHUE. HO ecTecTBEHHO, ¢ HUMHU
MO>KHO MOpabOoTaTh C MOMOIIbIO ke ywords ToH ke QpyHKIUH:



® s 33/a€T pa3Mep MAPKEPOB U MOXKET OBITh KaK OJHUM UYHCIIOM JIJISI BCEX,
TaK U IPEJICTABIISITh MACCUB 3HAYECHU U
® C 33/1aeT I[BET MApKEPOB, TAKKE JTUOO0 OJUH ISl BCEX, JTMOO MHOKECTBO
e marker onpeaeisieT TUI MapKepa.
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

X = np.random.randn (1000)
y = np.random.randn (1000)

size =5
colors = np.random.rand (1000)

plt.scatter(x, y, s=size, c=colors)

plt.show ()
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I112. Hactpoiiku B ctuiie LATEX

BoT npumep HaCTpOWKH TOYTH BCETO, UTO MOXKHO HACTPOUT.

Mo>kHO 3a/1aTh MOCIEA0BATEIBHOCTD 3aC€UYEK Ha OCU X (M )) ¥ MOANKUCH K HUM
(B HMX, KaKk U B JPYIHX TEKCTaX, MOXHO ucHoiab3oBaTh L4TEX-0Bckue
0003HaYCHUS).



3anath NOAMKUCH OCEH X U Y U 3aroJIOBOK rpaduka.

Bo Bcex TEKCTOBBIX 3Jl€MEHTaX MOXHO 3adaTh pasmep wmpudrta. MoxHO
3a/1aTh TOJILMHY JUHUN W IITPUXU (TaK, HA rpapuke KOCMHYCa PUCYETCS LITPUX
JUIMHBL 8, MOTOM YYacTOK JJIMHBI 4 HE pUCYETCs, MOTOM YYacTOK JJIMHBI 2
pUCYETCS, TOTOM Y4YacTOK JJIMHBI 4 OIATH HE PUCYETCS, W TaK IO LHKIY;
MOCKOJIbKY TOJIIIMHA JIMHUM paBHA 2, 3TU KOPOTKUE IUITPUXU JIUHBI 2 (paKkTUYeCKu
BBITJISJIAT KaK TOUKH).

MoxkHo 3anath noanucu Kk KpuBbiM (legend); rae pa3MecTUTh 3TU MOANKMCH
TOE MOKHO PETYJIHPOBATH

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np
plt.axis([0,2*np.pi,-1,1])

plt.xticks (np.linspace (0, 2*np.pi, 9),
('0',r'S\frac{1l}{4}\pis$',r'S\frac{l}{2}\pis"',

r'$S\frac{3}{4}\pisS',r'$\pisS$',r'S\frac{5}{4}\pis"',

r'S$S\frac{3}{2}\pisS',r'S\frac{7}{4}\pisS', r'$2\pis"),
fontsize=20)

plt.xlabel (r'sxs"')
plt.ylabel (r'Sys"'")
plt.title(r'$\sin x$, S$\cos x$',fontsize=20)

x=np.linspace (0, 2*np.pi,100)
plt.plot (x,np.sin(x), linewidth=2,
color="'b',dashes=[8,4],
label=r'S$\sin x$')
plt.plot (x,np.cos(x),linewidth=2,
color='r',dashes=([8,4,2,4],
label=r'S$\cos x$')
plt.legend (fontsize=20)
plt.grid (True)
# BuByanmmsupyeMm rpabukm
plt.show ()
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I113. MoguduuupoBaHHbIe MAPKePHI

Ecimn linestyle="'"', TO TOYKH HE COCAMHSIIOTCS IHHUAMHU. CaMHU TOUYKHU
PUCYIOTCS. MapKepamMu Pa3HbIX TUIIOB. THUIl ONPENENAETCS CTPOKOW M3 OJHOTO
CHUMBOJIa, KOTOPBIM YeM-TO MOX0K Ha HY>KHBIH Mapkep. B 100aBOK K cTaHIapTHBIM
MapKepaMm, MOXXHO OIPEAECIIUTh CAMOAECIIbHBIE.
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np
x=np.linspace(0,1,11)

# ycTaHOBMM MapaMeTp - aspect (ratio)
axx=plt.subplot (111)
axx.set aspect (1)
plt.axis([-0.05,1.05,-0.05,1.05])
plt.plot (x,x,linestyle="'"',marker="'<"',markersize=10,
markerfacecolor="#FF0000")
plt.plot (x,x**2,linestyle="'"',marker="""',markersize=10,
markerfacecolor="#00FF00")
plt.plot(x,x**(1/2),linestyle="",marker="'v',markersize=
10,
markerfacecolor="#0000FF")
plt.plot(x,1-x,linestyle="",marker="+"',markersize=10,
markerfacecolor="#0FO0F00")
plt.plot (x,1-
x**2,linestyle=""',marker="x"',markersize=10,
markerfacecolor="#0F000F")



plt.grid (True)
# BuByanmmsupyeMm rpabukm

plt.show ()
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I114. Jlorapugmuyeckuii Mmacmrao

Ecim y MeHsieTcs Ha MHOTO TIOPSIAKOB, TO YAOOHO HCHOJIB30BATh
norapudmuyeckuii Mmacutad mo y
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np
x=np.linspace (-5,5,100)
plt.yscale('log')
plt.plot (x,np.exp(x)+np.exp (-x))
plt.grid (True)
# BuByanmmsupyeMm rpabukm
plt.show ()
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Mo>kHO 3a/1aTh JorapupMuyYecKuii MaciTad mo 000UM OCSM.

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np
x=np.linspace (-50,50,1000)
plt.xscale('log')
plt.yscale('log')

plt.plot (x,np.exp (5*x+3))
plt.grid (True)

# BUByanmuaupyem Tpabdbmuku
plt.show ()

#  Figure 1
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I113. IxknepuMeHTAIbLHbIE TaHHbIE

JlonyctMm, uMeeTcs TeopeThueckast Kpunas (pe3oHaHc 6e3 pona).
xt=np.linspace(-4,4,101)
yt=1/(xt**2+1)

[TockonbKy peanbHBIX IKCIEPUMEHTATBHBIX JIAHHBIX MO PYKOW HET, MBI UX
creHepupyeM. IIycTb OHU COTIIACYIOTCSI C TEOPUEH, M BCE CTATUCTUUYECKHUE OIIHMOKU
paBHsbI 0.1.
xe=np.linspace(-3,3,21)
yerr=0.1*np.ones (21)
ye=1/(xe**2+1)+yerr*np.random.normal (size=21)

IKcnepumenmanvHble MOYKU C ycamu W TEOpeTUYECKas KpuBas Ha OJHOM
rpaduxe.
plt.plot (xt,yt)
plt.errorbar (xe,ye, fmt="'ro',6 yerr=yerr)

Becb ckxpunt:
import math



import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt
xt=np.linspace(-4,4,101)
yt=1/(xt**2+1)

xe=np.linspace(-3,3,21)
yerr=0.1*np.ones (21)

ye=1/(xe**2+1) +yerr*np.random.normal (size=21)
plt.plot (xt,yt)
plt.errorbar (xe,ye, fmt="'ro', yerr=yerr)
plt.grid (True)

# BUSyanusupyeMm Irpadmuxu

plt.show ()

II15. I'mcTorpamma

Crenepupyem N  cily4ailHbIX 4YHCel C HOPMaJIbHBIM (TayCCOBBIM)
pactipeneneHueM (cpeanee 0, cpeaHEKBaApaTUYHOE OTKJIOHEHHE 1), U pacKkugaeMm
ux mo 20 OwHaMm oTr —3 g0 3 (TOYKM 3a TpeaesiaMu 3TOro HWHTEpBaja
otOpaceiBatoTcst). JlJisi cpaBHEHUsI, BMECTE C THCTOrpamMMoil Hapucyem [ayccoBy
KpUBYIO B TOM ke Macitade. M naxxe nanumem popmyny ["aycca.
import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt
import matplotlib.mlab as ml
N=10000
r=np.random.normal (size=N)
n,bins,patches=plt.hist (r, range=(-3,3),bins=20)
x=np.linspace (-3,3,100)
plt.plot(x,N/np.sqgrt (2*np.pi) *0.3*

np.exp (-0.5*x**2),'r'")
plt.text (-2,1000,r"'S\frac{1l}{\sqgrt{2\pi}}
\,e"{-x"2/2}s",
fontsize=20,horizontalalignment="'center',
verticalalignment='center')
plt.grid (True)
# BUSyanusupyeMm Irpadmuxu
plt.show ()
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Paccmotpum  Heckonpko — mpuMepoB  (https://eax.me/python-matplotlib/)
MOCTPOCHUS CIIEIUATBHBIX AHArPaMMBI.

B xauecTBe nmpumMepa NOCTPOUM JUArpaMMy, OTOOpPaarollylo, CKOJIBKO TOUYEK
Ha KapTe K KakoMy THNY (3ampaBka, kade u Tak jnanee) oTHocsATca. YToObl ObLIO
4yTh MHTEPECHEE, CAeJaeM BUJ, YTO B MPOULIOM T'OJy TOUYEK KaKJIOro BUJa OBLIO
Ha 10% MeHbllIe, 1 NOMBITAEMCS] OTPA3UTh 3TO U3MEHEHUE:

import matplotlib as mpl
import matplotlib.pyplot as plt
import matplotlib.dates as mdates
import datetime as dt
import csv
data names = ['cafe', 'pharmacy', 'fuel', 'bank',
'waste disposal',
'atm', 'bench', 'parking', 'restaurant',
'place of worship']
data values = [9124, 8652, 7592, 7515, 7041, 6487,
6374, 6277,
5092, 3629]

dpi = 80

fig = plt.figure(dpi = dpi, figsize = (512 / dpi, 384 /
dpi) )

mpl.rcParams.update ({'font.size': 10})
plt.title('OpenStreetMap Point Types')

fax = plt.axes()

#ax.yaxis.grid (True, zorder = 1)

xs = range (len(data names))

plt.bar([x + 0.05 for x in xs], [ d * 0.9 for d in
data values],
width = 0.2, color = 'red', alpha = 0.7,
label = '2016"',
zorder = 2)



plt.bar([x + 0.3 for x in xs], data values,
width = 0.2, color = 'blue', alpha = 0.7,
label = '2017"',
zorder = 2)
plt.xticks (xs, data names)
fig.autofmt xdate(rotation = 25)
plt.legend(loc="upper right')
#fig.savefig('bars.png"')
plt.show ()

#  Figure 1
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Te jxe maHHbIE MOKHO OTOOPA3UTh, PACIIOIONKHUB CTOJTOMKHA TOPU30HTAIBHO:
import matplotlib as mpl
import matplotlib.pyplot as plt
import matplotlib.dates as mdates
import datetime as dt
import csv

data names = ['cafe', 'pharmacy', 'fuel', 'bank',

'w.d.', 'atm', 'bench', 'parking', 'restaurant',
'p.o.w. ']

data values = [9124, 8652, 7592, 7515, 7041, 6487,

6374, 6277, 5092, 3629]

dpi = 80
fig = plt.figure(dpi = dpi, figsize =
(512 / dpi, 384 / dpi) )



mpl.rcParams.update ({'font.size': 9})
plt.title('OpenStreetMap Point Types')

fax = plt.axes|()
#ax.xaxis.grid (True, zorder = 1)
xs = range (len(data names))

plt.barh([x + 0.3 for x in xs], [ d * 0.9 for d in
data values],

height = 0.2, color = 'red', alpha = 0.7,
label = '2016"',
zorder = 2)
plt.barh([x + 0.05 for x in xs], data values,
height = 0.2, color = 'blue', alpha = 0.7,
label = '2017"',
zorder = 2)
plt.yticks(xs, data names, rotation = 10)

plt.legend(loc="upper right')
plt.show ()
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I116. Kpyrosasi tmarpamma

Jlist mpuMepa BU3yalM3upyeM pacrpeeneHre kade mo pa3iudyHbIM ropojam
(mpumep B34T ¢ https://eax.me/python-matplotlib/):
import matplotlib as mpl
import matplotlib.pyplot as plt
import matplotlib.dates as mdates



import datetime as dt
import csv

data names = ['Mockea', 'Caukr-lleTepbypr', 'Coum',
'ApxXaHresbCckK ',

'Binagumump ', 'KpacHomap', 'Kypck',
'BopoHex',

'Crapponosib', 'MypmaHCK']

data values = [1076¢, 979, 222, 189, 137, 134, 124, 124,
91, 79]

dpi = 80

fig = plt.figure(dpi = dpi, figsize = (512 / dpi, 384 /
dpi) )

mpl.rcParams.update ({'font.size': 9})

plt.title ('Pacnpenenenre kabe mno ropomam Poccum (%) ')

xs = range (len(data names))
plt.pie(
data values, autopct='%.1f', radius = 1.1,
explode = [0.15] + [0 for in
range (len (data names) - 1)] )
plt.legend/(
bbox to anchor = (-0.16, 0.45, 0.25, 0.25),
loc = 'lower left', labels = data names )
plt.show ()
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OTpoMHOE KOJIMUECTBO IPUMEPOB MOXHO HaAUTHU Ha
https://matplotlib.org/gallery.html

I117. TekcT 1 HAANMUCH

Texct w JomoOJHUTENBbHBIE HAANUCH (AaHHATAIMM) pa3MeENaloTcs Ha
auarpamMme:

import numpy as np

import matplotlib as mpl

import matplotlib.pyplot as plt
ax = plt.subplot(111)

t = np.arange (0.0, 5.0, 0.01)
s = (1-(t-2)*(t-2)) * np.cos (2*np.pi*t)
line, = plt.plot(t, s, lw=2)
plt.text (1,-1.5, "sT7O TexcTOoBas HaImmce', size=20,
color="'zr")
plt.grid (True)
plt.annotate ('nmokanbHEM MakuMyM', xy=(2, 1),
xytext=(3, 1.5),
Arrowprops=
dict (facecolor="'black', shrink=0.05), )
plt.ylim(-2,2)
plt.show ()
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I118. KontypHbie rpagpuku

[IycTh HEOOXOAMMO XOTHUM HM3YUHUTh MOBEPXHOCTh 2z=xy. IlocTpoum eé

«TOPU3OHTAIIN
(B3s1Th ¢ http://www.inp.nsk.su/~grozin/python/python6.html):

import numpy as np

import matplotlib as mpl

import matplotlib.pyplot as plt
x=np.linspace(-1,1,50)

Y=X

z=np.outer (x,yVy)
plt.contour(x,vy, z)
plt.axes () .set aspect (1)
plt.show ()
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Posnp ¢yHKUMM np.outer (x,y) INakKeTa Numpy O4YeBMIHa U3
npuMepa :
>>> x=np.array([1l,2,3])
>>> y=np.array([10,20,30])
>>> x*y
array([10, 40, 90])
>>> np.outer (x,vVy)
array([[10, 20, 307,
(20, 40, o0],
[30, 60, 90]1])



['opu3oHTaI MOMXHO pACKPACUTh M IMOANKCATh, & TAK K€ YBEIUYUTh HUX
YUCJIO:
import numpy as np
import matplotlib as mpl
import matplotlib.pyplot as plt
x=np.linspace(-2,2,100)
V=X
z=np.outer (x,yVy)
plt.title('z=xy', fontsize=20)
curves=plt.contour (x,vy,z,np.linspace(-1,1,11))
plt.clabel (curves)
plt.show ()
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BricoTty (3HaueHwe 7) MOXKHO 3aJaTh  I[BETOM, Kak Ha (QuU3MUECKux
reorpa@uuecKkux KapTax. colorbar TOKa3blBa€T COOTBETCTBHUE I[BETOB U
3HAYECHUH Z.
import numpy as np
import matplotlib as mpl
import matplotlib.pyplot as plt
x=np.linspace(-2,2,100)
y=X



z=np.outer (x,y)

plt.title('z=xy', fontsize=20)
plt.contourf (x,vy,z,np.linspace(-1,1,11))
plt.colorbar ()

#plt.axes () .set aspect (1)

plt.show ()
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Tak MoxHO «pucoBaTh» Tpadukud (QYHKIMIA HaA T[UIOCKOCTH, 3aJaHHbIE
«HesiBHOY - F(X,y)=0:

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

x = np.linspace(-1.0, 1.0, 100)

y = np.linspace(-1.0, 1.0, 100)

X, Y = np.meshgrid(x,y)

F=X**2+Y**2-1 #0.6

plt.contour(X,Y,F,[0])

plt.plot([0],[0],'ro', label="uienTp oKpyxkHOCTH")
plt.gca().set_aspect(‘equal') #, 4TOOBI pUCYHOK BBITJISAICTIO KPYTOM

# BkiitodaeM CeTKy
plt.grid(True)



plt.legend(loc="best")
plt.show()
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I119. Images (muKceJbHbIE KAPTHHKHN)

Kaprtunka 3agaércs maccuBoM z: z[i, j] - 3TO UBET NUKCENA 1, j, MAaCCUB
u3 3 snemeHToB (r g b, yuciaa ot 0 mo 1). [ns HaArmsgHOCTH B TIpUMeEpe
bopMUPYIOTCS «HATYpaAIBHBIE) IIBETA B CIHCOK COl:

import numpy as np
import matplotlib as mpl
import matplotlib.pyplot as plt

n=_8

u=np.linspace (0,1,n)
X, y=np.meshgrid (u, u)
z=np.zeros((n,n,3))

col=1[]
for r in range(0,2):
for g in range(0,2):
for b in range(0,2):



print(r,g,b)
col.append([r,qg,b])
#print (col)

for i in range(n):
for j in range(n): # R GB
z[1,]J]=coll1i]

plt.imshow (z)
plt.show ()
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